Formulario Segundo Parcial CO3321

1. Pruebas de hipétesis:
a) Para la media (todos los casos):

Bilateral: Hq : pt = pg contra Hy : p # po
Unilateral derecha: Hy : o < pg contra Hy @ p > pg
Unilateral izquierda: Hg : p > pg contra Hy @ < g

1) Para la media con varianza poblacional conocida:

Estadistico de prueba bajo Hy: Z = XU;X”O ~ N(0,1)
Bilateral: RR = (—o00, —z2) U (22 , o0)
pvalor = 2P(Z > |zops))

Unilateral derecha: RR = (24, 00)
pvalor = P(Z > zgps)

Unilateral izquierda: RR = (—00, —z4)
pvalor =1 — P(Z > zgps)

2) Para la media con varianza poblacional desconocida y n >
30:
Estadistico de prueba bajo Hy: Z = XS_;O ~ N(0,1)
Bilateral: RR = (—00, —z2) U (22 , 00)
pvalor = 2P(Z > |zops|)

Unilateral derecha: RR = (24, 00)
pvalor = P(Z > zgps)

Unilateral izquierda: RR = (—00, —z4)
pvalor =1 — P(Z > z4s)

3) Para la media con varianza poblacional desconocida y n <
30:
Estadistico de prueba bajo Hy: T' =
Bilateral: RR = (—o0, —tn_l,%) U (tn_l’% , 00)
pvalor = 2P (T > |tops|)

Unilateral derecha: RR = (t—1,o, 00)
pvalor = P(T > tops)

X—
S,HO ~tn_1

Unilateral izquierda: RR = (—00, —tn—1.4)
pvalor =1 — P(T > tops)

b) Pruebas de hipétesis para proporciones:
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Estadistico de prueba bajo Hy: Z =

a:;o ~ N(0,1)
Bilateral: Hy : p = pg contra Hy : p # po
RR = (—00, —za) U (22, 00)
2 2
pvalor = 2P(Z > |zbs|)
Unilateral derecha: Hg : p < pg contra Hy : p > pg
RR = (24, 00)
pvalor = P(Z > zyps)
Unilateral izquierda: Hy : p > pg contra Hy : p < pg
RR = (—00, —24)
pvalor =1 — P(Z > zops)

Pruebas de hipétesis para diferencias de proporciones:
Estadistico de prueba bajo Hy:
_ P1— P2 — Po
\/ﬁl(l—ﬁl) 4 P2(1=p2)

ni ng

~ N(0,1)

Bilateral: Hy : py — p2 = pg contra Hy : p1 — p2 # po
RR = (—00, za) U (za , 00)

2 2
pvalor = 2P(Z > |zbs|)

Unilateral derecha: Hg : p1 — p2 < pg contra Hy : p1 — p2 > po
RR = (24, 00)
pvalor = P(Z > zps)

Unilateral izquierda: Hy : p1 — p2 > pg contra Hi : p1 — p2 < po
RR = (—00, zq)
pvalor =1 — P(Z > zups)

Pruebas de hipétesis para la varianza (o desviacién estdndar):

Estadistico de prueba bajo Hy:

2 (”—1)5? 2
X = — =  ~Xn-1

70
Bilateral: Hy : 02 = 02 contra Hy : 02 # o}
RR = (0,a) U (b,0)

donde a = X721—1 1_a yb= 2
()

n—1,%

pvalor = 2 * min(P(x* > ngs), 1’23(x2 < X(Q)bs))
Unilateral derecha: Hy : 02 < 0(2) contra Hy : 02 > 0(2)
RR = (b,)

donde b = X%—l,a

pualor = P(x* > x2,)



Unilateral izquierda: Hy : o2 > 03 contra Hy : 02 < 08
RR = (0,a)

donde a = X?L—l,l—a

pualor =1 = P(x* > x3,)

Pruebas de hipédtesis para la media (datos apareados):
Igual que en las pruebas de hipdtesis para la media reemplazando
X por D, donde D = X; - Y;

Pruebas de hipétesis para la diferencia de medias (Todos los
casos):

Bilateral: Hg : u1 — po = po contra Hy @y — s # o
Unilateral derecha: Hy : pu1 — po < pg contra Hy @ g — pa > g
Unilateral izquierda: Hy : p1 — pa > o contra Hy @ g — pa < Lo

1) Para la diferencia de medias con varianzas poblacionales
conocidas:
Estadistico de prueba bajo Hy:
XY —po
0'2 0'2
Vi+g
Bilateral: RR = (—00 — za) U (za,00)
2 2
pvalor = 2P(Z > |zobs))

Unilateral derecha: RR = (z,, 00)
pvalor = P(Z > zgps)

Z = ~ N(0,1)

Unilateral izquierda: RR = (—00 — 24)
pvalor =1 — P(Z > zgps)

2) Para la diferencia de medias con varianzas poblacionales de-
sconocidas y ni > 30 y ne > 30:

Estadistico de prueba bajo Hy:

Bilateral: RR = (—oc0 , —z
pvalor = 2P(Z > |zs|)

Unilateral derecha: RR = (z, , 00)
pvalor = P(Z > zgps)

NI}

Unilateral izquierda: RR = (—00 , —z4)
pvalor =1 — P(Z > zgps)
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3) Para la media con varianzas poblacionales desconocidas e
iguales y n1 < 30 0 no < 30:

Estadistico de prueba bajo Hy:

A el
= T ———x "~ lni4+ns—2
5%
ni no
2 _ (m-1)Sf+(n2—1)53
donde SP - ni+ng—2

Estadistico de prueba bajo Hy:
Bilateral: RR = (=00 , —tp,4n,—2 %) U (tm+n2_27% , 00)
pvalor = 2P (T > |tops|)

Unilateral derecha: RR = (tn,4ny—2.a , 00)
pvalor = P(T > tops)

Unilateral izquierda: RR = (—00 , —tpn,4ny—2.a)
pvalor =1 — P(T > tups)

4) Para la media con varianzas poblacionales desconocidas y
distintas y n < 30:

Estadistico de prueba bajo Hy:

donde v =

nq—1 ng—1

Bilateral: RR = (—o0 , —t,,%) U (t, 2, 00)
pvalor = 2P (T > |tops|)

Unilateral derecha: RR = (t,o , 00)
pvalor = P(T > tops)

Unilateral izquierda: RR = (—00 , —t,4)
pvalor =1 — P(T > tops)

g) Pruebas de hipdtesis para el cociente de varianzas:
2
Estadistico de prueba bajo Hy: F = % ~ Fpi—1,na—1

Bilateral: Hy : 01 = 09 contra Hy : 01 # 09
RR = (0,a) U (b, 00)

donde b = fnl—l,ng—l,a/Q y a= Tog 1. !

ny—1,a/2



pvalor = 2 x min(P(F > fos), P(F < fops))

Unilateral derecha: Hy : 01 < 09 contra Hy : 01 > 09
RR = (b,0)
pvalor = P(F > fos)

donde b = fr,—1,no—1,0
Unilateral izquierda: Hy : 01 > 09 contra Hi : 01 < 09

RR = (0,a)

pvalor =1 — (F > fobs)

2. Bondad de ajuste:

Estadistico de prueba bajo Hy: x? = Z]?C Uiz X%—l—r

i=1 np;
RR = (XZ—I—T,OU OO)

3. Regresién Lineal Simple:
SSey =i (@i =) (i = §)  SSua = X1 (2 — T)?
SSyy =3 (i —9)? =530 (v — Bo — Prz;)?

= X variable independiente
) A SSx 3 — 5 =
y = Po+ iz, donde By = gz v fo = — HrZ

= Y variable independiente
SSz 3 _ 5
x = Bo + Pry, donde 1 = 55,. ¥ Po=1—fiy

a) Error estandar de la estimacion: S = \/ —5 > — Bo — Prz;)?

. . S8,
b) Coeficiente de correlaciéon muestral: R = —(—=24_—
/552255y,
2 _ _(8Ssy)?
c¢) Coeficiente de determinacién: R* = 55,2557
d) Intervalo de confianza para fy:
El estadistico es
7 _Po— 5072 ~t
1, X
Synt 55,
El intervalo de confianza es I = g + tn,g;%S % + S{gzz

e) Intervalo de confianza para f:



El estadistico es

(Bl - 61) \ Ssmr

. A t,_o.a S
El intervalo de confianza es I = 1 + = 57
f) Pruebas de hipdtesis para [y:
El estadistico de prueba bajo Hy es:
po_Po—Boo .

1 X2
Sy\/w+ 55

1) Sila prueba es bilateral:
Hy : By = Boo contra Hy : By # Boo
RR = (—OO, _tn72;a/2) U (tan;a/% OO)
p —valor = 2P (T > |teps|)

2) Si la prueba es unilateral derecha:
Hy : 8o < Boo contra Hy : By > Boo
RR = (tn—Q;om OO)

p — valor = P(T > typs)

3) Si la prueba es unilateral izquierda:
Hy : Bo > Boo contra Hi : By < Boo
RR = (—OO, —tn_g;a)

p —wvalor =1 — P(T > tys)

g) Pruebas de hipdétesis para [31:
El estadistico de prueba bajo Hy es:

(81 — B10)V/SSzz
S

1) Si la prueba es bilateral:
Hy : 81 = Bi1o contra Hy : 81 # Pio
RR = (—OO, _tn—2;o¢/2) U (tn—2;o¢/27 OO)
p — valor = 2P(T > |teps|)

T = ~ tp—2

2) Si la prueba es unilateral derecha:
Hy : B1 < Bio contra Hy : 31 > Big
RR = (tn—Q;om OO)

p —valor = P(T > t,s)

3) Si la prueba es unilateral izquierda:
Hy : p1 > B1o contra Hy : 81 < Bio
RR = (—OO, —tnfg;a)
p—wvalor =1 — P(T > typs)




h) Intervalo de prediccién:
El estadistico es

T

El intervalo de prediccién es:

I = @:I:tnzgS\/

y—y

~tp 2

:S¢L+%+

(To—
SSz

z)2

x

1+ =+
n

1 (x,— )2

5S4z

donde ¢ = Bo + leo es el valor de prediccion cuando x = x,

i) Pruebas de hipétesis para la prediccién cuando x = zg:
El estadistico de prueba bajo Hy es:

T

1) Si la prueba es bilateral:

U — Yo

:S¢L+$+

(zo—7)2

SSzx

Hy : y = yo contra Hy : y # ¥y
RR = (—OO, _tn—2;a/2) U (tn—2;a/2a OO)
p —valor = 2P (T > |teps|)

2) Si la prueba es unilateral derecha:
Hy :y <y contra Hy : y > yo
RR = (tn—2;aa OO)

p —wvalor = P(T > tps)

3) Si la prueba es unilateral izquierda:
Hy:y>yo contra Hy : y < yo
RR = (—OO, _tn—Q;a)
p—wvalor =1 — P(T > typs)

4. Regresion Lineal Multiple:

Tabla ANOVA de Regresiéon Miiltiple:

Sum of Sq df Mean Square F Pr(>F)
Regression SSR D MSR = % %—gg P(F > fobs)
Residual SSE n—p—1 AJSE::Q::;§€1
Total SSR+SSE| n-—1 MSR+ MSE

Tabla de Coeficientes de Regresién Miiltiple:
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Beta estimate | Std. error t Pr(>T)
Intercept Bo 5y/Co0 S\é?:To 2P(T > |tobs|)
x1 i ENGT) S% 2P(T > |tobs|)
x2 Bo 5y/C22 Sﬁim 2P(T > |tobs|)
Tp ,5’1, 5\/Cpp 5527;1 2P(T > |tobs|)

donde los Cj; se obtienen a partir de:

oo Co1 .- Cop

€0 €11 .- Cip
(xX"X)7 =

Cpo Cpl .-~ Cpp

Coeficiente de determinacion miiltiple:

_ SSE
SSyy

R?=1

Coeficiente de determinacién miltiple ajustado:

}?2:1—(1—}%2)<”_1 )

n—p—1

Error tipico de estimacién:

Estadistico de prueba para modelos reducido y comple-
to:

Hy : Bg41 = Bg+2 = ... = Bp = 0 contra H; : Alguno de estos
es distinto de cero.

El estadistico de prueba bajo Hy es:

SSEl — SSEQ)(TL ey 2 1)

(
F= ~Fy g o
SSEs(p—g) prgn-pl

donde:
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SSE, =YTY - fTXTy =3 42 — BTXTY es la suma de los
cuadrados de las desviaciones de los valores observados de y, donde
y = o+ Br1x1 + ... + Bgxy + € es el modelo reducido.

SSE,=YTY - pTXTy = S yi— BTXTY es la suma de los
cuadrados de las desviaciones de los valores observados de y, donde
y = Po+ Brx1 + ... + Bgxg + Bg1%g41 + ... + Bpp + € es el modelo
completo.



